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Ujamaa (udtales udjamar) er skoleblad 

for Uhre Friskole og Uhrskoven. 

Det udsendes midt i hver måned 

- undtagen juli og august. 

 

Artiklerne skrives af elever,  

lærere, pædagoger, forældre samt 

andre interesserede.  

REDAKTION: 

Helle Brødsgaard 

Else Kristensen 

Jette Iversen (ansv.) 

Jannie Jakobsen (ansv.) 

Der optages gerne artikler, der kan 

være af betydning for  

lokalsamfundet i  Uhre.   
                         Jannie  

 

Artikler kan mailes til skolebladets  

redaktion. 

helle@uhrefriskole.dk 

else@uhrefriskole.dk 

jette@uhrefriskole.dk 

 

Ujamaa kan også ses på 

www.uhrefriskole.dk 

Kære forældre 
Det er meget vigtigt, at I husker at give skolens kontor besked, hvis I ændrer 
telefonnummer/mobilnummer, adresse eller e-mailadresse. 

Hvis I har ændringer, kan I ringe til Hanne på 97187034 eller maile til  

hanne@uhrefriskole.dk. 

 Vi er altid glade for bidrag til skolebladets 
drift.  

 

Bidrag kan overføres på følgende måder: 
Indsættes i Danske Bank: Reg. nr. 4665 
og kontonr. 11045685,  

eller via MobilePay på 861226 med tekst 
”skoleblad”.  

Der kan også indbetales på skolens kontor. 

   

         

               Hilsen Jannie. 

Kontakt til 

Uhre Friskoles Venner 

kan ske til formanden 

Karlo Kragsig Kristensen 

på mobil 25343417 eller mail:  
johanne.karlo.kragsig@gmail.com 
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     Hilsen fra kontoret.  
 

Pegasus pryder på Uhre Friskoles blå gavl - 15 meter høj. Men hvorfor gør den 
mon det? Denne bevingede hest, der sprang fra Medusas hals efter, at Perseus 
huggede hoved af hende.  

Da gavlmaleriet blev afsløret i 1993, sagde daværende skoleleder Asger, at  
Pegasus var et symbol på skolens virke med vrinsk, elegance og vinger til at  
flyve med. ”Den har vinger. Vi skal også flyve, for skolen er andet end blot et 
sted, hvor man skal lære at læse og regne. Det skal være et sted, hvor man 
lærer meget mere – og her kan kunsten hjælpe os.” sagde Asger dengang.  

Den 13. august havde Jannie morgensangsfortællingen om netop Pegasus.  
Jannie startede med at sige, at her er virkelig en historie, der kræver, at man 
bruger sin fantasi. Men det kan børnene på Uhre Friskole heldigvis.  
Så gennem fortællingen om Perseus og Bellerofondes til musene på Helikon, 
kom vi omkring Pegasus evne til at flyve mellem himmel og jord. Med vingerne 
at vise styrke og mod, og inspirere til fantasi og iderigdom.  

Indimellem må man undres over historiens vingesus. Fra Uhre skole til Uhre 
Friskole er Pegasus stadig med. I vores skolesang Mindet tar jeg med står der 
” Pegasus slår vinger; det dannelsen, der svinger”. Hver eneste dag, har jeg lyst 
til at sige. Der er plads til at dannes her hos os sammen med store og små.  
Vi vil så gerne, at eleverne får mere med end blot dygtiggørelse i fagene.  
Derfor sender vi også 9. klasse til København. 8. klasse til Prag. 4. klasse til  
Viborg - Og vi tager sammen til Sletten på fælleslejr. Derfor har vi morgen-
sang og fortælling. Vi har sang og musik. Vi har motionsdøgn, juleklippedag og 
afslutning i kirken til jul, påske og sommer. Derfor laver vi entreprenørskab 
fra Uhrskoven til 9. klasse. Derfor hylder vi fællesskab og frivillighed, og får 
guldmedaljer i kammeratskab (morgensangsfortælling af Line den 12. august). 

Det kan slet ikke lade sig gøre uden vores dygtige ansatte, som ser værdien i 
det. I dette skoleår byder vi velkommen til nye ansigter: Cecilie og Mads, som 
undervisere. Kasper, som hjælper Lars-Stig. Kathrine i Uhrskoven som  
pædagogmedhjælper. Derudover er der alle vores skønne tilkaldevikarer til 
vuggestue, børnehave, skole og SFO.  
Sammen laver vi gode tilbud til børnene i Uhrskoven og på Friskolen.  

 

Velkommen til skoleåret 2024-2025 til små og store!   

                 Hilsen Hanne og Jannie 
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                                         Nyt fra bestyrelsen 

Skolebestyrelsen afholdt sit første møde efter sommerferien den 27. august 2024. 

Bestyrelsen mener, at det stadigvæk er vigtigt med en cykelsti mellem Uhre og Brande. Så 

vi er i gang med at lave et skriv til Ikast-Brande kommune, da det er et også er et stort  

ønske hos vores venner i Uhre Udviklingsråd. 

Der blev evalueret på starten af skoleåret, hvor der blev taget imod nye elever, og de netop 

gennemførte forældremøder for mellemtrinnet og udskolingen. Alle er kommet godt i gang 

med det nye skoleår, hvor vi alle blev mindet om, at det er vigtigt at være en god  

kammerat, og at her på Uhre Friskole taler vi pænt til hinanden. 

Vi har også sagt pænt velkommen til de nye i lærerteamet Cecilie, Mads og Maria. De gør 

det virkelig godt og spreder en masse ny energi på skolen. Vi har ligeledes sagt velkommen 

til Kathrine i Uhrskoven. 

I vuggestuen har de fået 2 nye ladcykler på el, som de var rigtig glade for.  

Der har været forældremøde i Uhrskoven. Det var et godt møde, hvor pædagogerne  

fortalte om planer og ideer for Uhrskoven samt, hvad hverdagen består af. Der blev også 

fortalt om, hvad der kommer til at ske i de kommende uger. 

Uhrskoven har fået tildelt det grønne flag. Dette vil blive fejret i oktober.  

Det Grønne Spirer Flag fra Friluftsrådet er en synlig anerkendelse af institutioner, hvor børn 

og voksne er lidt tættere på naturen omkring os. De har fået en fast udedag om ugen, hvor 

man er ude hele dagen, og der bliver også lavet mad over bål. 

Vi er så heldige, at vi har venteliste til både vuggestue og børnehave. Bestyrelsen arbejder 

på, hvad vi kan gøre her og nu, og hvilke muligheder vi har, indtil vores nye børnehus står 

klar. 

I slutning af august vil der blive slået et stillingsopslag op på jobbet som skoleleder på  

Uhre Friskole. Det bliver en  

spændende tid, vi kigger ind i. 

 

På vegne af skolebestyrelsen 

Puk Holm Schnedler 
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Hej. 

Jeg hedder Cecilie Dahl Christiansen, og jeg er 26 år.  

Jeg kommer oprindeligt fra en lille by, der hedder Hinnerup i 

Favrskov kommune, nord for Århus. Til dagligt bor jeg i Århus 

N. med min kæreste, Rasmus, og vores lille hund, Gizmo. I min 

fritid spiller jeg rigtig meget badminton, og har altid gjort det. 

Padel og ski er også på min liste over ting jeg både er god til, 

og som jeg har stor interesse for. Derudover er jeg stor FCK 

fan, men det behøver vi ikke snakke mere om :) 

 

Jeg blev færdiguddannet lærer fra VIA i Århus i juni 2024, og har 9 måneders erfaring fra et 

barselsvikariat på Vivild Gymnastik- og Idrætsefterskole.  

Det var især på efterskolen, at jeg blev opmærksom på, hvor vigtigt det er for mig at arbej-

de med de frie skoletanker, som jeg glæder mig til at blive klogere på i praksis, her på Uhre 

Friskole. Som lærer er jeg meget drevet af kreativ, æstetisk og aktiv læring, hvilket jeg vil 

prøve at implementere i min undervisning så vidt muligt. Jeg tror på, at det man sanser hu-

sker man, og at alle elever kan og vil lykkedes, hvis bare man finder den korrekte lærings-

stil og skaber en god relation. Generelt er jeg altid rigtig glad og glæder mig til at møde jer 

alle rundt omkring på skolen. 

De bedste hilsner Cecilie. 

 

Hej Uhre 

Efter megen omskiftelighed på musiklærerposten, er det op 

til mig at – forhåbentlig – holde ro på den, i det nuværende 

skoleår – og måske mere? 

Mit navn er Mads – jeg er 27 år gammel – født og opvokset i 

Brande. Efter at være stukket østpå i en håndfuld år for at 

læse Musikvidenskab på Københavns Universitet, er jeg nu 

her i Uhre for at undervise de skønne børn, I har rendende.  

Hvis man har kendskab til Teaterkompagniet og Teaterspirerne i Brande, så virker jeg  

måske bekendt; jeg har været kapelmester og generelt musikalsk ansvarlig på en god 

håndfuld forestillinger i det regi.  

Derudover har man måske oplevet forestillinger i SMUK-teater i Skarrild, Splyf i Herning 

eller Kulturkompagniet i Herning, hvor jeg har haft en finger med i spillet.  

Efter blot 3 uger i den varme stol, kan jeg kun konkludere, at her er lige så rart at være, 

som rygtet tilsagde. Der er en ganske særlig stemning og aura omkring Uhre Friskole, og 

det glæder mig, at jeg har muligheden for at bidrage til den.  

Hilsen Mads. 
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                                  Opstart i 0. og 1. klasse. 
Alle var spændte første skoledag. Hvor skal jeg sidde? Og ved hvem?   
Derfor var det dejligt at både mor og far var med de første par timer. 

 

 

 

 

 

Hej alle sammen 

Mit navn er Maria, og jeg er begyndt at arbejde på 
Uhre Friskole. Jeg er i 0. klasse hver dag sammen 
med Dorthe, imens Helle er sygemeldt. Nogle gange 
kan man også finde mig i SFO’en eller i Uhrskoven.  
I weekenderne bruger jeg min tid i Givskud Zoo, 
hvor jeg tager imod gæsterne og fortæller dem, 
hvordan parken fungerer. 

I sommer blev jeg student og regner med at have et 
par sabbatår. Lige nu er jeg i gang med mit første 
sabbatår, hvor jeg er så heldig at få lov til at være 
sammen med en masse dejlige, skønne unger, der  
altid kan give et smil på læben. I mit andet sabbat-
år vil jeg gerne ud at rejse, så jeg kan se nye dele 
af verden. Jeg forestiller mig flere rejser, der er knap så lange, så jeg kan 
komme ud og se mange dele af verden. Jeg elsker nemlig at opleve nye kulturer, 
som man måske kan lære noget af eller blive klogere på. Til sidst vil jeg bare 
sige tak for den gode og dejlige velkomst, som jeg har fået i Uhre. Jeg føler 
mig meget velkommen <3                                                             Hilsen Maria 
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I 1. klasse var de  
bare helt klar til at 
rykke op i en ny  
klasse og komme i 
gang med bøgerne. 

De startede stille op 
med leg og samvær 
og sjove opgaver,  
men hurtigt fandt de 
sig til rette i deres 
nye klasselokale. 
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                            At rejse er at leve.  
Noget af det tidligere elever fra Uhre Friskole husker, er ikke kun timerne, de 
søde lærere, skolefester, dansen om juletræet og fastelavn - det er også alle 
de ture, vi tager på med skolen. Gennem hele skolelivet prioriteres det at tage 
på tur: en-dagstur, 2 og 3-dags ture samt længere ture til Bornholm og  
Tjekkiet. 

I 9. klasse er turen de sidste mange år gået til København - i 3 dage er vi  
turister i vores egen hovedstad - og besøger flere sider af denne smukke by.  
Også i år vente vi næsen østpå. Klokken 7.00 den 14. august mødtes vi ved på 
banegården i Brande - alle klar til et par dage med fokus på fællesskab og kul-
turelle oplevelser. Allerede her startede lærerne med at få lidt sved på  
panden, for vores tog var nemlig forsinket. Ikke det fedeste at få at vide, når 
nu man lige havde sagt til eleverne, at der KUN var 7 min til at skifte tog i  
Vejle. Men den søde togkontrollør fik snakket med toget mod København, og da 
vi ankom til Vejle, holdt den pænt og ventede på os. Dejligt! 

Vel ankommet til København gik vi i gåsegang mod vores Hostel- her fik vi 
smidt vores bagage og forsatte op gennem Strøget, hvor vi skulle spise fro-
kost, og en enkel eller to fik også handlet lidt. Første rigtige stop på turen var 
Christiansborg. Her fik vi en rundvisning og fik lov at se folketingssalen,  
landstingssalen og den helt rigtige Grundlov, der for en kort periode var udstil-
let her.  

Næste stop har en rundvisning med Gadens stemmer og Samir, der fortalt om 
sit eget liv på Vesterbro med stoffer, om misbrug og vold i familien, om at sky-
de fingrene af sin egen søster- godt nok ved et uheld - og om at være blevet 
clean. En spændende rundtur der var noget helt andet end det vi møder i  
Brande og Uhre, og de unge mennesker var virkelig gode til at spørger interes-
seret ind. 

Aftenen sluttede på Jensens Bøfhus- hvor der var stor ros til de unge  
mennesker for deres måde at være på. 

Næste dag startede med en gåtur langs med en af kanalerne- humøret var højt 
for slutmålet var Tivoli- her skulle klassen deltage i ”faglige dage” - et forløb 
hvor eleverne ved hjælp af en App skulle lave forskellige matematiske og  
naturfaglige opgaver med udgangspunkt i Tivoli og de forskellige forlystelser. 
Derefter var der tid til ”fri” leg i tivoli og for nogen en lille morfar ;-)  

Aftensmaden skulle denne dag indtages som fællesspisning i folkehuset  
Absalon. Her var ”festen” rykket udenfor, og der blev serveret vegetarisk mad 
og snakket i sensommersolen. På vej hjem var der et par enkle, der lige skulle 
have fyldt proteindepoterne op hos McDonalds.  
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Om fredagen skulle værelserne pakkes sammen, og turen gik derefter videre 
til Den Jødiske Museum, hvor vi skulle arbejde med de danske jøders flugt i 
oktober 1943. Her skulle eleverne bl.a. overveje på, hvad man ville medbring, 
hvis man pludselig skulle forlade sit hjem uden at vide, hvor man skulle hen og 
hvor længe. 

Turen sluttede med en kort tur på Strøget efter frokost- inden turen gik vest 
på mod Brande hvor forældrene ventede på os.  

Kære 9. klasse!  

Mange mange tak for en god tur– I var en fornøjelse at have med på tur.  

Hilsen Michael og Line   

Matematikvejleder  

Gennem de seneste to år har jeg været i gang med at tage en diplomuddannelse som  

matematikvejleder - jeg mangler pt. et modul og den afsluttende opgave. Jeg har i år fået 

timer til at fungere som matematikvejleder på Uhre Friskole og for alvor få fingrene i det. 

Men hvad laver sådan en matematikvejleder så? 

Udover at skulle vejlede mine kollegaer i forhold til valg af materialer og portaler samt at 

lede fagudvalgsmøder og undersøge ny viden og forskning inden for matematikfaget, skal 

jeg løbende  kortlægge de vanskeligheder, som nogle elever har i forhold til matematik, 

samt planlægge og gennemføre forløb enten med de enkle elever eller på små hold.  

Nogle elever bliver henvist til mig af deres matematiklærer, men I er, som forældre, altid 

velkommen til at kontakte mig til en snak om jeres barn og matematik.  

Mange hilsener Line  
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              5. klasse på tur til Legoland. 

Tirsdag den 27. august var 5. klasse en tur i Legoland. Foruden lokkende  
forlystelser, madpakkehygge og solskinsvejr var 5. klasse også med bag  
kulisserne i Legoland. De besøgte Atlantis bag døren, hvor parkens gæster  
ikke kan komme. 

 

Her kom vi tæt på Atlantis akvariefisk, hajer og rokker. Der blev fortalt om  
dyrene, og pigeholdet var med til at fodre fiskene. 

 

Tak til 5. klasse for en 
god dag, hvor I klarede 
det supergodt at gå på 
egen hånd og overholde 
aftalte tidspunkter. 

 

 

 

 

 
Tak til forældre for 
kørsel frem og tilbage.                

     
                  Hilsen Michael og Jette. 
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En stor flok forældre mødte talstærkt op fredag den 30. og lørdag den 31. 

august for at hjælpe ved en af de to store hovedrengøringer, som  

foregår på Uhre Friskole.  

Man må sige, der er blevet skuret i hver en krog. Ja, der var så travlt, at det 
kun blev til et par enkle billeder til skolebladet. 

Og en fornøjelse at møde ind på skolen mandag morgen, hvor alt duftede rent.  

Tusind tak til alle jer der var med til at gøre vores skole til et rart og rent 
sted at være. 

 

Der sker noget, når store og små hjælper hinanden. :-) 

         Tak for indsatsen 
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                         SFO’en 
I vores SFO er der  
mange muligheder. Her kan man hygge sig inde og ude. 
Man vælger frit, hvad man har lyst til at deltage i.  

Der er sport og udeliv, hygge og fri leg. 

Det er nemlig helt OK at vælge blot at lege - for husk 
det er gennem legen, at børn lærer at fordybe sig,  
indgå i relationer og samt bearbejde dagens  
oplevelser. Derfor respekterer vi, når børn selv  
vælger at lege og ikke indgå i aktiviteter.  

De skal nok komme, når de er klar. 
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Hvad i alverden er en kirke? 
Kirken kan forsta s pa  tre ma der: 

Først og fremmest kan den forsta s som den pæne, hvide og 
meget gamle bygning, som ligger midt i landsbyen eller  
købstaden – en undværlig kulisse i en Morten-Korch-film og 
obligatorisk pa  turistforeningens og handelsstandsforenin-
gens hjemmesider. Og meget historisk for de historisk  
interesserede. Tenderende i retning af et museum. 

Dernæst kan kirken ogsa  forsta s som institutionen, der  
besta r af paver, biskopper, præster og menighedsra d og de møder, som de har holdt 
ned gennem historien og som de ma tte holde med hinanden om de t, de nu kan blive 
enige om pa  disse møder. En sa dan forsta else ligger bag det spørgsma l, som lyder  
sa dan he r: Hvad mener kirken dog? Hvem repræsenterer, ja, hvem ER kirken? Har den 
ma ske en særlig mening om krigen i Ukraine og om den globale opvarmning og om 
flygtningestrømmene over Middelhavet, som er bedre kvalificeret ift. andre holdnin-
ger, man kunne indtage?   

Den tredje forsta else af kirken er den grundlæggende og den ligger i det, som Kristus 
siger et sted: ”Hvor to eller tre er forsamlede i mit navn, dér skal jeg være midt iblandt 
dem!” Sa  hvad er kirken? Eller rettere: Hvem er kirken? Det er dig og mig – sammen 
med Kristus! Et fællesskab, som deler hans gaver. Na r vi deles om alt de t, som Kristus 
har sagt, lader os udfordre og velsigne af hans ord, na r vi holder da b og nadver, der, 
hvor han har sagt, at han vil være til stede, sa  har vi kirke.  

Og derved er vi fremme ved den egentlige betydning af ordet; vi taler i virkeligheden 
græsk, na r vi bruger det. ”Kirke” kommer nemlig af det græske ord ”Kyriakon” – ”det 
eller de, som hører Herren til.” Eller: ”Det som er Herrens”. Herren er Kristus. 

Der er en stor lettelse i, at kirken er alt det, som hører Herren til, for sa  ligger tyngde-
punktet i, hvad der strømmer fra ham og ikke i menneskers større eller mindre tro  
eller deres forskellige meninger om ditten og datten. 

Gudskelov!  

Arne Holst-Larsen 

 

Høstgudstjeneste i Uhre Kirke  
søndag den 22. september 2024 kl. 19.30. 

 

Ved gudstjenesten medvirker Signe Stæhr og Irma Andersen. 

Menighedsra det er efterfølgende vært ved kaffe  og kage i kirken. 
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 Oplev glæden ved at synge i Brande Kirkes børnekor!  

Er dit barn glad for at synge? Så kom og vær med i kirkens børnekor!  

Vi inviterer alle sangglade børn til at deltage i vores kor, hvor vi synger sjove 

og spændende sange, lærer nye musikalske færdigheder og har det sjovt sammen.  

Hvornår? Tirsdage kl.15:00-15:45  

Hvor? Sognegården, Storegade 10B, 7300 Brande  

Hvem? Alle børn fra 2.kl - 4.kl  

Uanset om dit barn har sunget før eller ej, er der plads til alle. Vi glæder os til at byde nye 

og gamle medlemmer velkommen til en sæson fyldt med musik, leg og nye venskaber.  

Tilmelding og mere information: Kontakt korleder, Eunjin Ko Dey  

(e-mail: kkonjin@hotmail.com og telefon: 2556 7302)  

 

 

Tur til Viborg 

 

Vi startede med at tage bussen til 

Brande, hvor vi hentede Artium. 

Vi tog bussen ca. i en time  

Vi prøvede 4 ting. 

Først skulle vi gå rundt i det gamle 

Viborg 

Vi skulle finde kendte ting fra det 

gamle Viborg imens vi lavede  

opgaver. 

Derefter skulle vi ind i domkirken så 

fik vi iPads. Så skulle vi spille et spil 

hvor vi skulle finde billeder.  

Men af alt havde vi en fantastisk dag 

 

Skrevet af Emil og Marie 4. klasse 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 

Natural Brande A/S 
Gl. Kærvej 17, DK-7330 Brande 

Tel. (+45)97 18 70 40 - Fax 97 18 70 90 

Køb denne flotte   
salmebog for       
125,- kr. 

Kontakt:  

jette@uhrefriskole.dk. 

eller mobil 61787221. 
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             Åben hver torsdag kl. 16-18, ellers efter aftale.  

 

 

  

   STØT DEM - DE STØTTER OS 

 

 

www.fjoffset.dk - fjoffset@get2net.dk 

”Det lille trykkeri med den hurtig service” 

 

-20935217 

Alt i  

tryksager 

til erhverv 

og privat 

Denne reklameplads kan blive 

din…. 

 

Kontakt Uhre Friskole for nærmere 

oplysninger. 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 

Er du interesseret i  

at få en reklame i  

skolebladet, 

kan du ringe til skolen  

på tlf. 97187034 og  

høre nærmere… 

Denne reklameplads 

kan blive din…. 

 

Kontakt Uhre Friskole for 

nærmere oplysninger. 
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           Lidt fra en Natur & Teknologitime 

Det skabte stor glæde, da Vincent, Alfred og Emil fandt en stor og flot  
hvepseedderkop  

 

 

 

 

MANGE TAK  

Til de mange sponsorer, der gav diverse gaver, skolen 
der lagde lokale til, og de der kom for at spille  
BANKOSPIL den 28. maj på Uhre Friskole. 

Uden jer - ingen 
bankospil. 

TAK fra  
Den gamle  
Købmandsgård i 
Uhre. 
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                   Livet i Uhrskoven. 
Cykelture i nærområdet 

Uhrskoven har fået 2  
ladcykler. Det har givet  
muligheder for andre og  
anderledes ture rundt i  
nærområdet. Der er blevet 
mulighed for at komme rundt 
og se de dyr og maskiner, der 
er omkring Uhre.  
De lokale har været søde til 
at hilse og til at vise dyrene 
frem. Der er også blevet 
plukket diverse grønt til  
vores egne dyr i Uhrskoven.  
Dejlige ture, som både  
vuggestuebørn, børnehave-
børn og de voksne nyder. 
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OL i Uhrskoven  

I august havde børnehaven to 
uger, hvor den stod på OL.  
Et OL skal jo skydes i gang med 
at tænde ”Den Olympiske Ild”. 
Derfor var der indmarch i  
børnehaven med faklen forrest. 
Børnene havde også lavet  
olympiske flag, der blev flagret 
med under indmarchen.  

 

Der blev i ugernes løb dystet i mange forskelli-
ge discipliner. Såsom ærteposekast, længste 
tegning nogensinde, kæphesteridning, brydning, 
længdekast, motoriske færdigheder, hockey, 
gymnastik og meget andet.  
Den sidste dag fik alle overrakt et flot  
olympisk diplom med billeder af ugernes   
strabadser, og selvfølgelig skulle alle have en 
medalje, som de selv havde lavet. 
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Jyllands Park Zoo 

I august var hele børnehaven og nogle af vuggestuebørnene en tur i Haunstrup 
i Jyllands Park Zoo. Flere dages forventninger skulle indfries i Zoo, og det blev 
de. Børnene fik både set søbjørne blive fodret, hanløven puste sig op og knurre 
lidt, de så julemandens rensdyr, og de fik set de fantastisk flotte giraffer og 
rigtig mange andre dyr. De blev vist rundt af en dyrepasser og fik blandt andet 
lov at røre en skildpadde, et bæltedyr og et løveskin. Det var meget spænden-
de, men da dyrepasseren sagde, at han var blevet bidt af en slange kort før, 
han skulle vise os rundt, så ville børnene gerne MEGET langt væk fra slange-
terrarierne! Alle dyrene var vildt spændende, men legepladserne trak i alle 
børnene, så der blev brugt en masse tid med at rutsje på de snørklede rutsje-
baner og svæve på svævebaner, løbe i det store ”hamsterhjul”, gynge, hoppe, 
vippe og ellers nyde nye og spændende legepladser. Til stor glæde for alle  
sluttede vi turen af med en is, og så kunne vi ellers roligt slappe af i bussen på 
vej hjem. 

 

 



23 

Vi siger alle TAK for is! 

 

 

 

Hej 

Jeg hedder Kathrine, er 21 år gammel. 

Jeg bor lidt udenfor Blåhøj sammen 
med min familie. 

Jeg har en hund, jeg godt kan lide at 
gå tur med. 

Jeg kan godt lide at lave mad og lave 
keramik ting. 

I min fritid er jeg FDF-leder i Brande. 

Jeg har glædet mig meget til at  

starte i Uhrskoven 1. august 2024. 
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Kom til Andespil 

 

 

I aulaen på Uhre Friskole 

onsdag den 30.oktober kl. 18.30 

1 plade 25 kr./ 3 plader 60 kr. 

Kaffe/the, øl, vand, og kage kan købes. 

 

Velkommen til en hyggelig aften 

Den gamle Købmandsgård i Uhre 
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INVITATION 

TIL BAMSEDAG 

 

 
 

Søndag den 27. oktober indbyder Den gamle Købmandsgaard børn, voksne og 
barnlige sjæle til BAMSEDAG kl. 14.00. 

Man kan medbringe sin bedste bamse, og man må meget gerne fortælle om 
bamsen, der måske har en historie – eller man kan digte en historie om den. 
Har man flere bamser med, er det helt i orden, men det er vigtigt, at man  
fortæller om en eller flere bamser.  

I vinduerne og i butikken vil der være bamser, som 3. klasse på Uhre Friskole 
har skrevet om, og som de har udlånt til udstilling.  

Forhåbentlig vil eleverne komme og fortælle om deres bamser. 

Efter fortællingerne om bamserne vil der blive serveret en ”bamsemenu” for 
både børn, voksne og bamser til en meget overkommelig pris.  

Vi håber at se mange til en hyggelig eftermiddag. Det vil være rart med en  
tilmelding af hensyn til ”bamsemenuen”. Tilmelding kan ske til: 

Sofie på Viggo eller Liselotte: limoepe@gmail.com senest den 21. oktober med 
angivelse af antal børn og voksne. 

På gensyn til BAMSEDAG.                    Venlig hilsen Sofie og Liselotte. 

mailto:limoepe@gmail.com
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      Sangaften 

     - hvor I kan komme med sangforslag. 

Uhre Friskoles Venner og Uhre Menighedsråd inviterer 
til en hyggelig sangaften i aulaen på Uhre Friskole 
 

         
Entré 40,- kroner inkl. kaffe og kage. 

Det er Jørn Peter Andersen, der sidder ved flyglet og 
spiller til de sange, vi skal synge. 

 

Til denne sangaften har I  
mulighed for at ønske netop de 
sange, som I kender og har lyst 
til at synge - og gerne vil synge 
sammen med andre.  

Det er nemlig jer deltagere, 
der er medbestemmende til  
aftenens repertoire - Jørn Peter forbeholder sig ret 
til at vælge mellem ønskerne til et sammenhængende 
program. 

Send en mail til jette@uhrefriskole.dk - seneste  
mandag den 23. september med jeres sangønsker.  
Så er det jer, der er med til at sammensætte aftenens 
program. 

Vi glæder os til at se jer - og tag gerne naboen med. 

        Vel mødt! 

Torsdag den 26. september 2024 kl. 19.30. 
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 AKTIVITETSKALENDER 

SEPTEMBER: 
15. Årets sidste Møllecafé kl. 14.00-16.00. 

19. Sponsorløb for Friskolen og Uhrskoven  9.30-11.30. 

20. Indskolingen på bondegårdsbesøg. 

20. Hop og Rul kl. 15.30. 

22. Høstgudstjeneste i Uhre Kirke kl. 19.30. 

23. Hjemmebesøg i 1. klasse. 

26. Hjemmebesøg i 4. klasse. 

26. Sangaften i aulaen kl. 19.30. 

27. Børnehaven på besøg i indskolingen. 

OKTOBER: 

6. Klub-Workshop i U.G.I.F. 

7. Fotografering og fælles foto. 

8. Fotografering. 

8. Skole-hjemsamtaler i  7.-9. klasse. 

10. Motionsdøgn. 

11. Motionsdøgn - Vi har fri kl. 9.30. 

12.-20. Efterårsferie. 

21. FLL-emneuge i 7. og 8. klasse. 

24. Efterårsfest i 1. klasse. 

27. Bamsedag i Den gamle Købmandsgård. 

28. Skole– hjem samtaler i 2. klasse. 

29. Skole– hjem samtaler i 2. klasse. 

29. Skole– hjem samtaler i 6. klasse. 

30. Skole– hjem samtaler i 6. klasse. 

30. Andespil i aulaen kl. 18.30. 

31. Efterårsfest i 0. klasse. 

November: 
4. Skole– hjem samtaler i 2. klasse. 


